

打造事业“第二春”，和媒体“拉关系”，更是吸金小能手……

## 逗趣表情包，也是明星“心机包”

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

表情包带来的“第二春”：  
明星的“网红”之路

提起电视剧《我爱我家》，很多“90后”小青年会说“没看”，但提起“葛优躺”表情包，男女老少估计都会兴奋地说：“我发过！”

“葛优躺”的走红，几乎全凭葛优一张“生无可恋”的表情。“葛优躺”与网友关于炎热天气、枯燥生活、懒散状态等生活的吐槽频频结合，正是这样一种颓废的表情，也迅速点燃了网友的再创作热情，一跃成为朋友圈里当之无愧的“表情包”霸主。

其实，在葛优之前，早就有不少明星因为表情包走红网络。最初，马景涛的咆哮演技图成为不少网友的镇“楼”之宝，而接班人小S要贱、“雪姨”尖酸刻薄的表情，又深深刺中网友的HIGH点。他们自带的台词，无论是“我快要窒息了”还是“好大的口气”，都让网友截图截得根本停不下来。有了明星表情包后，“二逼青年”觉得找到了亲人，普通青年聊起天来也变得逗

趣可爱了许多。

明星表情包的出现，让孙俪等当红明星也觉得很有趣。她说：“我现在跟别人聊天的时候，经常会用到自己的表情包。”还有一群不再活跃的明星，也因为强大的表情包再度走红。“雪姨”王琳虽然因为被表情包黑得体无完肤，却还是自嘲地说：“谢谢大家对雪姨的喜爱！你们再次给了我努力工作的动力。”

靠表情包翻红的马景涛，则还体谅给自己做表情的网友：“虽然是被恶搞了，但这些人真是有耐心，能在我以往的作品中去挑素材制作。”所以网友称他为“咆哮帝”，马景涛也欣然接受，“我就把这些当作自己演员早期的美好回忆和对人物的付出的努力。”

就连很久未有影视作品的赵雅芝，与今日女报/凤凰网记者聊起“白娘子”表情包时，都说：“虽然我不会再演白娘子，但看到那些表情包都觉得好可爱，有时自己都会用。”

虽然明星们大多乐于分享自己的表情包，但其中也有例外，像“尔康”

的扮演者周杰就不那么接受自己的表情包。面对“尔康”等一系列“神一般存在”的表情包，周杰说：“我不熟悉表情包，那只是我的一个作品，它严格意义上来说不是我。”

## “黑粉”、“真爱粉”，都是明星表情包贡献者

随着明星表情包的走红，也许有人好奇，这些表情包都出自谁之手？今日女报/凤凰网记者在微博上找到了专门制作明星表情包的博主“聊天表情包”。他向记者介绍，现在流传的逗趣明星表情，大多是网友自发截取的。如今手机美图软件普及，粉丝可以利用“美图秀秀”、“IN美图”等软件制作明星表情。最基础的表情包，就是粉丝从雷剧等影像中扒图制作，而像微博著名段子手“王尼玛”、“八卦\_我实在是太CJ了”等，都是明星表情包的集散地，偷懒的粉丝也爱在这里免费下载。

“免费午餐”虽然美味，但也会有一些明星经纪人或“真爱粉”找“聊天表情包”等专业的团队制作明星表情包。这些粉丝与经纪人

会选择明星的热点事件，有选择性地制作一些表情包。而这类专业制作表情包的团队要价可不便宜，“需要你提供明星高清图，每个表情6帧，180元一个，10个起制作”。“聊天表情包”的博主告诉记者。而这些制作团队，也会定期做一些热门明星表情免费发送，为自己的团队宣传。

有意思的是，“黑粉”也是明星表情包的重要贡献者。“一些网友不喜欢某个明星，就会专门找来他们的丑图，配上文字，在网上传播。最著名的是蔡依林和黄子韬，特别是蔡依林，‘黑粉’专门建立了一个贴吧，每天都在生产她的各种表情包。”

媒体福利、超强吸金，  
表情包不光是“逗你玩”

现下，不少明星宣传团队都开始注重打造表情包这一产业，主动生产并推送表情包。微信、QQ等聊天软件是明星表情包的热门聚集地，为了增长人气，现在很多明星经纪人会主动找上腾讯公司，希望让自家明星的表情包进入QQ表情包搜索栏。而腾讯也曾向媒体透露过相关门槛：要入驻QQ表情包，明星微博粉丝数要在500万以上，或者百度指数搜索热度近一个月超过1万。

在Angelababy成为微信的首位真人表情包艺人后，很多当红明星都加盟其中。微信运营团队透露，他们也会主动邀请明星拍摄表情包。在拍摄之前，拍摄团队会按照艺人的性格和外形特点设计剧本，但做什么动作是由艺人根据自己的风格决定，服装造型

也由艺人自己挑选。拍摄时，每个表情都是三到四秒的动态图片，每人都拍一百多个表情，最终从中精选出24种表情。

微信与明星合作的表情包，大多每套收费6元，再根据下载表情包的收入与明星分成。而微信上一些所谓“免费”的表情包，因为有“打赏功能”，吸金能力也不可小觑。比如此前上线的邓紫棋、张天爱表情包，目前已经分别获得了11万人和近2万人的打赏。前不久，井柏然、Angelababy等明星的经纪人，也开始在全国媒体群里免费发送自家明星表情包，供记者们使用。“媒体人最喜欢用新鲜的表情，他们的传播力度也大，所以赠送明星独创表情，就像明星给媒体记者的贴心小福利。”经纪人鲁毅说。

## 红人馆&gt;&gt;

## 刘凤瑶等待六年换来首张专辑

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)从2010年参加选秀到签约华纳音乐，已经过去了6年，直到今年3月，刘凤瑶才推出自己的首张个人同名专辑《刘凤瑶》。这个即便签约之后也流连于各大歌唱比赛舞台的音乐人，在近期来长沙宣传时却表示这条路自己并不想走，再也不想站在舞台上跟人“PK”了。

刘凤瑶最吸引人眼球的履历是他2011年参加台湾《超級星光大道》时的一场踢馆赛。当时他淘汰的那名叫孙晓亮的歌手，如今改名叫孙伯纶，在第四季《中国好声音》亮相后，被广大电视观众和网友所熟知。当年的“手下败将”靠着不断在选秀舞台上的坚持，终于熬出一定的知名度，但刘凤瑶却不想以此为鉴。他选择在这个快速变化的年代放慢脚步，沉静6年之久，才打磨出自己的首张专辑。

## 《惊天破》佟丽娅孕期当“腹黑女”

今日女报/凤凰网(通讯员 周琦)由叶伟信监制，吴品儒执导的《惊天破》将于8月19日上映。在演员阵容上，除了谢霆锋和刘青云两大影帝斗智斗勇外，产后复出的佟丽娅也惊艳加盟，与两大影帝展开激烈且精彩的对手戏。佟丽娅透露，拍摄时正值自己怀孕，只能挺着孕肚和两位影帝飙戏，给她留下了深刻的印象。佟丽娅坦言：“这是一个为爱而生却又腹黑的女人，拍摄时也曾想过会不会影响胎教。不过可能也是怀着宝宝，才让我接受了这个与我以前完全不同形象的角色挑战。”因此，佟丽娅也非常看重这次与孩子的共同创作。

